

林丹到底“卖身”给谁

——由林丹无缘羽超联赛季后赛引发的讨论



青岛合展仁洲羽毛球俱乐部此前以租借形式签下“全满贯”得主林丹为其征战2014—2015赛季中国羽毛球俱乐部超级联赛季后赛，但由于林丹个人赞助商和羽超联赛赞助商冲突，他将无法参加羽超联赛季后赛。

林丹到底“卖身”给了谁？这场争议，是以俱乐部、个人赞助商合同为准，还是以联赛赞助合同、规程为准？专家认为，球员、俱

乐部、联赛等之间的赞助商冲突并非个例，当务之急是完善职业联赛游戏规则，为今后处理因赞助商而起的类似争议提供样本。

俱乐部、林丹表示不满

青岛合展仁洲俱乐部以租借形式签下林丹助阵其季后赛，合同期从6月3

日至今年羽超季后赛结束，薪酬是中国羽协封顶标准150万元。但在13日晚的羽超联赛季后赛半决赛首回合角逐前，青岛队被告知林丹不能上场打比赛。

据青岛俱乐部总教练李卫国说，原因是羽超联赛赞助商是威克多，林丹个人赞助商是尤尼克斯，在之前比赛中遇到赞助商冲突时，曾允许将运动员比赛服装上的商标遮住进行比赛，但到季后赛就不行了。

今年1月初，在中国羽毛球队已有装备赞助商的情况下，林丹成为首个与另一家赞助商尤尼克斯合作的现役国羽球员。由于国羽装备赞助商是李宁，林丹签约尤尼克斯有需要回避的地方，他说，如代表中国队出战比赛中，可能比赛服还是李宁；球拍、球鞋应该是合作伙伴尤尼克斯。

而羽超联赛林丹被禁止上场后，林丹也通过个人微博表示不满：“打国际比赛大家也都能协调，为什么来到中国联赛突然说不行。”但有业内人士表示，国家队允许林丹有个人赞助商，本就是考虑到其特殊贡献而产生的“特例”，签约时，就应有附加条款，规定他代表团队参赛时，不受个人赞助合同约束。

律师：参赛应服从规程

曾参与起草《中华人民共和国体育法》的律师张忠说，从法律的角度说，羽超联赛应该有经过公示的竞赛规程，规定了参与方权利义务，包括着装规定；参赛也是一种契约关系，参赛者应该服从赛事的规定。“参赛也不是强制性的，不同意可

以不参赛。”

“如果这个赛季的竞赛规程对着装有明确规定，就应该服从联赛规定。至于说私下变通，对个别人、个别情况变通，那是个案的协调；但如果联赛赞助商不同意变通，从法律上没有问题。”张忠说。

但他也说，如果有规定没有着装方面的内容，或者不明确，而以前又允许遮挡标志上场，那作为运动员、俱乐部就有权参照以前的惯例行事。

商业博弈需做好利益平衡

受访专家指出，其实这种利益冲突不光在国内，国际体坛也很常见。比如世界杯上，国家队赞助商和球员个人赞助商的利益冲突；奥运会上，国际奥委会官方赞助商和运动员个人赞助商的利益冲突等等。

张忠说，如果联赛、球队赞助商利益要求太多，个人商业利益受损太多，也必然会导致冲突。这其实是一种商业博弈，各方都想把自己的利益最大化。通常最终还是会达成一种利益平衡，谁也不希望两败俱伤。“我个人觉得，如果林丹不参赛，联赛的商业价值会差很多，联赛赞助商利益同样受损。”

张庆说，职业体育规则是保证参与方利益最大化的，成熟职业联赛的规则更为完善，也是几方利益博弈的结果。林丹这件事也提醒相关管理机构未雨绸缪，设计更精准的游戏规则，使得各参与方更清楚如何保障己方利益。同时有关部门需要加快体育争议解决机制的建设。

(新华社记者 吴书光 李丽 张旭东)

全国海钓锦标赛总决赛 宁波罗吉松夺冠

本报讯（记者林海 通讯员顾振耀）5月15日下午，从福建省霞浦县正在举行的“2014—2015全国海钓锦标赛总决赛”上传来好消息——代表宁波出战的宁波运动员罗吉松一举夺得总冠军。据了解，在这次总决赛上，全国各个分站赛获得前八名的40人，以20人为1小组取前八名，两组共16名进入“一对一”淘汰赛；最终，前4名进入决赛的争夺。在14日进行的B组比赛中，罗吉松在4号钓位上以总重量12.47公斤的成绩名列第一，这也远远超出了A组排名第一的8.5公斤。在第二天的淘汰赛中，罗吉松过五关斩六将，最终顺利夺得他个人职业生涯中的第一个全国海钓锦标赛总冠军。

宁波二少体 高考录取率创新高

本报讯（记者姬联锋 通讯员沈建芬）记者昨天从市体育局了解到，宁波市二少体在今年的高考中录取率又创新高。今年该校参加体育类单招单招的共有11名学生，10名学生被高校录取，录取率高达90%。

这些学生考进的院校以体育类院校为主，如北京体育大学、上海体院等，此外还有厦门集美大学、山西师范大学和杭州师范学院。这些学校都是全国重点体育、师范类院校。

宁波市二少体成立于1975年，原在宁波市体育场以走训的形式办学。2002年底，我市业余训练项目进行结构调整，学校整体从市区迁址到鄞州区鄞江镇，与鄞江中学合作，探索富有特色的“校中校”体教结合新路子。现开设摔跤、柔道、拳击、跆拳道、散打、女子举重、武术等7个项目。

●全国气排球邀请赛浙江长兴站的比赛前天下午在浙江省射击射箭自行车管理中心室内自行车馆落幕。来自江西、安徽、湖南、山东、上海等六省一市的40支代表队的400余名业余选手参加了比赛。奉化代表队在这次比赛中获得佳绩，三支球队分别获得男子中年组冠军，女子青年组冠军，男子青年组亚军。（姬联锋 周力）

宁波市“菜篮子”部分民生商品价格信息报表

品种	规格	白沙菜市场	中心菜市场	甬港菜市场	宋诏桥菜市场	南苑菜市场	白鹤菜市场	孔浦菜市场	东裕菜市场
肋条肉(五花肉)	新鲜,当日	16.00	12.50	13.00	13.00	13.50	14.00	13.00	13.00
牛肉	新鲜,当日,去骨统肉	35.00	37.00	38.00	36.00	38.00	37.00	36.00	40.00
鸡肉	新鲜,开膛白条鸡	13.00	12.80	15.00	10.00	—	9.00	15.00	9.50
鲳鱼	鲜活,条重350克左右	12.00	8.50	10.00	8.00	12.00	8.00	8.00	8.00
带鱼	冰鲜,条重200克及以上	30.00	16.50	—	—	—	25.00	20.00	20.00
鲳鱼	冰鲜,条重100克及以上	35.00	50.00	40.00	45.00	48.00	45.00	50.00	40.00
小黄鱼	冰鲜,条重75克及以上	18.00	17.00	30.00	25.00	25.00	20.00	—	15.00
鸡蛋	新鲜完整	4.50	4.60	5.00	5.00	4.50	6.50	4.50	5.00
油豆腐	散装	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50
芹菜	新鲜一级	5.50	3.60	5.00	4.00	4.50	3.50	3.50	3.50
大白菜	新鲜一级	2.00	1.80	1.50	1.50	2.00	2.50	2.50	1.50
青菜(油菜)	新鲜一级	2.00	3.00	2.00	1.00	2.00	2.00	2.00	2.00
冬瓜	新鲜一级,绿皮	2.50	2.50	2.00	2.00	1.30	2.00	2.00	2.00
萝卜(白萝卜)	新鲜一级	2.50	2.50	2.00	2.00	2.00	2.00	2.00	2.00
西红柿	新鲜一级	4.00	3.50	3.00	3.00	3.50	4.00	3.00	3.50
花菜	新鲜一级	7.00	5.00	5.00	4.00	7.00	5.00	4.00	—
莴苣	新鲜一级	3.00	3.00	3.00	2.50	3.00	3.00	3.00	—
茭白	草茭,新鲜一级	4.50	7.00	6.00	5.00	4.50	5.00	6.00	6.00
绿豆芽	新鲜一级	3.00	3.00	3.00	3.00	3.00	2.50	2.50	2.50

单位:元/500克 采价时间:2015年6月15日9时

发布单位:宁波市价格监测和成本监审局

用真实讲述“中国故事”

——访第18届上海电影节纪录片评委会主席柯文思

据新华社电（记者孙丽萍）由于缺乏沟通交流，西方一些人觉得中国在“世界之外”。它巨大、日益富足、却不知在发生何种奇怪变化。

纪录片可以真实地讲述中国的故事。受邀担任第18届上海国际电影节金爵奖纪录片单元评委会主席的英国纪录片导演马尔卡姆·克拉克（中文名为柯文思）日前接受新华社记者采访时，畅谈中国如何通过制造更多优秀的纪录片，向世界展示真实自我。

中美两国需要紧密联合

柯文思从事纪录片和剧情片创作近30年，在80多个国家拍摄制作过影片，其作品几乎在各个国际电影节上获得过大奖。中国是他的新课题。

2014年，他开始策划拍摄纪录片《善良的天使》。这部纪录片有别于他最擅长的“反映极端社会背景下的人物”主题，首次聚焦两个大国之间的友谊——中国和美国。

《善良的天使》以西方人的眼光来看待和分析中国的崛起，探讨中美关系，研究中美两国如何相互了解、相互沟通、互利共赢，从而达成历史上从未有过的新型大国关系，获得了中美两国政府的高度关注和支持。

“我想，世界对中国有一些迷思是正常的，因为中国极庞大与复杂。纪录片的优势在于它可以让人们看到普通的中国家庭、老百姓的生活与梦想。中国梦与美国梦同大于异。”柯文思说。

这部纪录片正在拍摄，将在数月后完成。

去“一带一路”沿线所有国家摄制

不久前，上海文广旗下的真实传媒发布了投资规模达1.6亿元的跨国合作拍摄计划，并宣布创建云集未来品牌。上海将携手美国探索频道、英国BBC、韩国KBS等顶级传媒机构，共同制作《海岸中国》《亚洲时代》等一系列纪录大片。这个雄心勃勃的计划口号是“中国故事讲述者”。

越来越多的纪录片项目，正吸引着柯文思这样的西方成名纪录片导演踏上中国土地。

柯文思感叹，中国早已不是长城背后那保守神秘、自我封闭的中土帝国。“如今拍摄一部中国题材的纪录片，你不可能只在中国拍摄完成，而是要跑许多国家，比如在加拿大、非洲甚至很多世界边缘的小国家来拍摄中国人和中国的经济影响力。”

柯文思的下一个拍摄计划也相当宏大。他想沿着“一带一路”的路径，走遍这条沿线所有国家，探索这些国家从古至今与中国的联系。

被记者问及为何会以如此“旋律”的题材作为自身使命，柯文思说：“作为一个西方人和观察者，我深感‘一带一路’政策非常聪明、智慧，它必将对世界产生广泛与深远的影响。中国还在成长期，它需要处理好与邻居们的关系，这也正在成为举世关注的焦点之一。”

用“国际语言”讲述“中国故事”？

如今频繁来到中国的柯文思，感受到中国影视界正在兴起“用国际语言讲述中国故事”的风潮。不过，他认为，对于拍摄纪录片而言，中国故事未必需要以西方的方式来表达，最好是“能以非常聪明的中国方式”来制作。

“一部纪录片能否走向世界，跟题材的选择有很大关系，不过无关东方西方。中国是拍摄绝佳纪录片的一片丰沃矿藏，有无穷的社会现实和精彩故事可以挖掘。只是中国的老百姓比较习惯于隐藏自身的情感经历，相对比较内敛、谨慎，因此纪录片工作者要想办法让他们敞开心扉。我想这是当下的中国的纪录片首先应做到的事：记录这一代中国人的历史，那就拍出最好的纪录片作品。”柯文思真诚地建议。

谈到好的纪录片需要具备什么特征。柯文思用一个比喻形象介绍：“纪录片就像你在学校里遇见过的‘最好的老师’，向你展示身边普通事物背后的惊人真相，教给你真谛。”

对于一个纪录片导演应具备的素质，他答曰：“一颗开放的心，容易和别人交流。”



6月13日上午，我市港隆广场上演了一场由30个家庭参加的彩虹跑，这场以健康、时尚、极简主义为主题的街头彩虹跑由嘉宝莉漆冠名。（记者李岩宏 摄）

绍兴护士学校2015招生

招生专业：“3+2”五年制护理、中专护理、助产
报名对象：应届毕业生女生
报名办法：中考后填报第一志愿
学费：中专5000元/学年，“3+2”6000元/学年
咨询电话：0575-87015378、0575-87115155
校址：诸暨市陶朱南路6号
中文网址：绍兴护士学校

甬教广备[2014]0524号

奉化江堤防整治工程鄞奉交界段 建设范围内管线迁移通告

奉化江堤防整治工程鄞奉交界段初步设计已由宁波市鄞州区发展和改革局以鄞发改投2015【77】号进行批复，建设范围为奉化江左岸石碶镇谢家堍村联江碶至绕城高速，堤线长约4.15km，现已具备开工建设条件。为确保工程顺利进行，在本工程范围内沿线的地上及地下管线产权单位，请于2015年7月15日前，派员携带有效证件及相关资料前来登记备案，逾期未登记的，将视作无产权单位，因施工造成的损失，概不负责。

特此通告。
联系地址：鄞州区惠风西路115号城南商务大厦B座708室
联系人：童先生
电话：89069225

宁波市鄞州区水利建设投资发展有限公司
2015年6月15日